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+ Bu sinav, 2018 - 2019 Egitim Ogretim yili Yaris Ortaokulu 6grencilerinin
kavrama diizeylerini 6lgmek amaciyla hazirlanan “Degerlendirme Sinavi”dir.

» Sinav suresi 80 dakikadr.

* Bu kitapcikta 40 soru yer almaktadir. Sayisal bélim soru dagilimi asagidaki
sekildedir.

- Matematik : 20 Soru
- Fen Bilimleri : 20 soru
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f MATEMATIK TESTI J

y=2x ve x+y=9 dogrulari ile x ekseninin sinir-
ladigi bolgenin alani ka¢ birim karedir?

A) 21 B) 24

C) 27 D) 30

V72 em

4/108 cm

Yukarida verilen dikdértgensel boélge bir silindirin
yanal ylzudur.

Buna gore bu silindirin taban alani asagidaki-
lerden hangisi olabilir? (7T = 3 aliniz)

A)9 B) 12 C) 15 D) 18
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F
9cm
E D
8 cm
A BXC

Sekilde A merkezli geyrek gember icine ABDE dik-
dortgeni gizilmistir.

|AE|=8 cm ve |EF|=9 cm olduguna gore, |[BC|=x
kag cm dir?
A) 1 B) 1,5

C) 2 D) 2,5

Dik koordinat diizleminde K(8-m,6-m) noktasi IV.
bolgededir.

m bir tam sayi olduguna goére, K noktasinin ori-
jine olan uzakhgi ka¢ birimdir?
A V3 C) v2

B) 3 D) 2

-
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5.

N
3

Sekilde ¢api 1 metre olan daire seklinde iki hedef
tahtasi, alttaki tahtanin merkezinin yerden yiksek-
ligi 3,5 metre Ustteki tahtanin merkezinin yerden
yuksekligi 6,5 metre olacak sekilde yerlestiriliyor.

Hedef tahtalarina atilan bir okun tahtalara isa-
bet ettigi bilindigine gore, tahtalara isabet eden
bir okun metre cinsinden yiiksekligi asagidaki-
lerden hangisi olamaz?

A) 23 B) 210

ave b rasyonel sayi olmak lizere ve a # b olmak
lUzere,

e a%-2a=b%-2b

e a%+b?=3

olduguna gore, ab ifadesinin degeri kagtir?

A) 1 B) 15 C) % D) 1§
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Yukaridaki floresan lambalarla ilgili asagidaki bilgi-
ler veriliyor.

e Birinci floresan lamba 6nce 5 dakika yanip
sonra 3 dakika boyunca sonUk kaliyor. Daha
sonra tekrar yanarak, ayni kurala gére yanip
sénmeye devam ediyor.

e ikinci floresan lamba énce 4 dakika yanip
sonra 2 dakika boyunca sonik kaliyor. Daha
sonra tekrar yanarak ayin kurala gére yanip
sbnmeye devam ediyor.

Buna gore, floresan lambalar ilk kez ayni anda
yandiktan en az ka¢ dakika sonra 4. kez ayni
anda birlikte yanmaya baslarlar?

A) 96 B) 84

C) 72 D) 60

Bir tiyatro salonundaki seyirci sayisi ile ilgili su
bilgiler veriliyor.

e Erkeklerin sayisi kadinlarin sayisinin 2 ka-
tidir.

e Kadin sayisi, ¢cocuklarin sayisinin 3 katin-
dan 2 fazladrr.

Bu salondan rastgele secilen bir kisinin gocuk

. 48 . . -
olmama olasihg: 53 Ise, salonda kag izleyici
vardir?

A) 106 B) 159 C) 212 D) 265
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10.

Bir fabrikada kalinligi 0,11 mm ile 0,14 mm arasin-
da degisen el isi kagitlar UGretilmektedir. Bu el isi
kagitlarinin 300 tanesi Ust Uste konularak paketle-
me islemi yapiimaktadir.

Buna gore bir paketin kalinliginin metre cinsin-
den bilimsel gosterimi agagidakilerden hangisi
olabilir? (Paketin kalinhigi gozardi edilecektir)

A) 3,2.102
C) 4,3.107

B) 3,9.107
D) 4,5.107

Asal garpanlarinin toplamina kalansiz olarak bélu-
nebilen sayilara 6z asal sayi denir.

30=2.3.5
2+3+5=10

Ornegin;

30 sayisl, 10 sayisina kalansiz bolindugu icin 6z
asal sayidir.

Buna gore asagidakilerden hangisi 6z asal sa-
yidir?

A) 18 B) 40 C) 70 D) 95

YARIS ORTAOKULU MUDURLUGU - 5. DENEME SINAVI

1.

12

MATEMATIK TESTI

dT

32m

Sekildeki gibi yerden yliksekligi 32 metre olan bir T
noktasindan birakilan bir top zemine her ¢arptigin-

da dustigu yuksekligin % 'si kadar ytkseliyor.

Buna gore, bu top zemine 5. defa garptiktan
sonra ¢iktig1 yiuiksekligin metre cinsinden de-
geri hangi ardisik iki tam sayi arasindadir?

A)4ile5 B)5ile6

C)6ile7 D)7ile8

Agirliklari tam sayi ile ifade edilebilen 6 cismin
agirliklan ortalamalar 6 kg’dir. Bu cisimlerden
yalniz biri 4 kg olup daha hafifi yoktur. Bu ci-
simlerden en agiri en fazla kag kg olur?

A) 14 B) 12

C) 10 D) 8
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13.

4y+2

Sekildeki verilen dikdortgenlerden iki tanesi asa-
gidaki gibi yerlestiriliyor.

Bu islem sonucunda elde edilen T bdlgesinin
alanini veren cebirsel ifade asagidakilerden

hangisdir?
A) 12y%+5y+2 B) 6y*+7y+2

C) 3y*+5y+2 D) y*+2y+5
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14.

15.

A
24/ 2 cm 3¢ 2 cm
B c
E . 5cm
D o .., F

Yukarida verilen G¢gen dik prizmada |AB|=2\5
cm, |AC|= 3\5 cm ve |[FC|=5 cm dir.

BC uzunlugu bir tam sayi oldugu bilindigi-
ne gore, liggen dik prizmanin tiim ayntlarinin
uzunluklar toplami BC’nin en biiyiik degeri
icin asagidakilerden hangisine en yakindir?

A) 49 B) 47

C) 45 D) 43

Bir siniftaki 6grencilerin %75’i matematik der-
sinden basarilidir. Matematikten basarisiz
olanlarin sayisi 9°dan fazla olduguna gore, si-
nifta en az kag 6grenci vardir?

A) 36 B) 37

C) 39 D) 40
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16.

17.

12 cm

Dik dairesel silindir seklindeki boya rulosunun
taban yaricapi 5 cm ve yiiksekligi 12 cm dir.
Boya kovasina batirilan rulonun duvar iizerin-
de 10 tur dénmesiyle kag cm? lik kisim boya-
nir? (T = 3 aliniz)

A) 3600 B) 3200
C) 3000 D) 2700
Cevre uzunlugu 42 cm olan dikdoértgenin kisa

kenarinin uzunlugu, 10 cm den kisa ise uzun
kenarinin alabilecegi tam sayi degerlerini ifade
eden esitsizlik asagidakilerden hangisidir?

A) 10 <x <21
C) M<x=21

B) 11< x < 21
D) 10 < x < 21
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18.

19.

_ Zaman
(yih)

1 2 3
Yukarida K ve L agaclarinin zamana goére boy-

larindaki degisimi gésteren dogrusal grafikler
verilmistir.

Buna gore, bu iki aga¢ dikildikten kag¢ yil sonra
boylar arasindaki fark 35 cm olur?

A) 13 B) 11
c)9 D)7
TAKIM SINIFTAKI TARAFTAR SAYISI
Besiktas X
Galatasaray 9
Fenerbahcge 10
Trabzonspor 5

Yukaridaki tabloda bir siniftaki 6grencilerin taraf-
tari olduklari futbol takimlari gésterilmigtir.

Bu veriler dairesel bir grafikte gosterilmek is-
tendiginde Fenerbahge takimini destekleyen-
lerin olusturdugu dilimin merkez acgisi 90° ise
bu sinifta Besiktag takimini destekleyen kag
ogrenci vardir?

A) 12 B) 14

C) 16 D) 18
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20. A
B 7cm E 5cm C
D
Yukaridaki sekilde;

[AB] // [DE],
s(BDE) = s(ACB)
IBD| = |AC] dir.

IBE| =7 cm, |EC| =5 cm ve ABDEC besgeninin
cevre uzunlugu 52 cm olduguna gore |AC| kag
cm’dir?

YARIS ORTAOKULU MUDURLUGU - 5. DENEME SINAVI

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14

MATEMATIK TESTI BITTi.
DIGER TESTE GEGINiz.
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[ FEN BILIMLERI TESTI |

Alyan

Vida ve alyan
birlikte kullanimi

Babasina yeni aldiklari dolabi kurarken yardimci
olan Edip, vidalari, tornavida yerine alyan deni-
len metal parca ile gevirerek taktigini gériyor.Bu
durumda, vidalarin ¢cok daha kolay cevrilebildigini
fark ediyor. Fen Bilimleri dersinde 6grendigi bilgile-
ri hatirlayan Edip, ertesi giin 6gretmenine gdzlem-
lerini asagidaki cumlelerle yapiyor.

1. Viday alyanla birlikte kullanirken bir bilesik
makine dizenegi olusturduk.

2. Sistemde hem vida, hem de alyan kuvvet
kazanci sagladi.

3. Alyanin g¢evirme kolu daha uzun olsaydi,
daha fazla kuvvet uygulamak zorunda kalir-
dik.

4. Alyanin galisma prensibi, ¢ikriga benziyor-
du.

Edip’i dinleyen 6gretmeni, hangi ciimleleri
duzeltmistir?

A) Yalniz 3
C)3ved

B) 2ve 3
D)2,3ve4

YARIS ORTAOKULU MUDURLUGU - 5. DENEME SINAVI

K L

4

Deniz

an
2 3

Kara

Gunduzleri denizler karalardan daha soguktur.
Bu yuzden gunduz denizden karaya dogru rizgar
eser. Gece ise karalar denizlerden daha soguk
olur. Bu yuzden gece karadan denize dogru riz-
gar eser. Gunesli bir giinde yelkenle denize agilan
Efe, sadece rizgarin etkisiyle hareket etmektedir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A) K bdlgesinde hava taneciklerinin yogunlugu
fazladir.

B) L bolgesinde hava isinip yukselir, hava basinci
duser.

C) K bolgesi yiiksek basing bolgesidir.

D) Yelkenli riizgarin etkisiyle kiylya dogru stirlk-
lenir.
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3. Asagidaki sutun grafiklerinde pozitif(+) yukll, negatif(-) yuklt ve nétr cisimlerde ytk dagilimi verilmistir.

X Cismi Y Cismi Z Cismi
A A A

(+)yik () ylk (+)yik () ylk (+)yiak () ylk

Asagida yuk durumlari bilinmeyen iple tavana baglanmis A ve B kurelerine X, Y ve Z cisimlerinin uyguladigi
etkiler verilmistir.

A Kdresi

e X cismi ceker
e Y cismi iter

e Z cismi geker

B Kdresi

e X cismi iter
e Y cismi geker
e Z cismi ¢ceker

Yukarida verilenlere gore A ve B kiiresi birbirine yaklastirildiginda kiirelerin konumlar agagidakiler-
den hangisi gibi olur?

A)

~N

A B
Kiresi Kdiresi

B)

A
Kdresi

B
Kiresi

C)

. ) D) (.

A
Kdresi

B
Kdresi

A
Kdiresi

B
Kiresi

J

Biber bitkisinde, tath ve iri gévdeli biber tretimini hizlandirmak icin yapilan bir uygulamada, hizli yetisen
ve ¢ok Urln veren bir biber bitkisinin genleri, tath ve iri govdeli biber veren fakat yavas biylyen biber
bitkisine aktariliyor. Bdylece biber bitkisinden hem daha kisa stire de hem de daha fazla sayida tatli ve
iri biberler elde ediliyor.

Bir gazetede yukaridaki bilgiyi okuyan Ahmet, biber bitkisinde gergeklesen olayda biyoteknolojik uy-
gulamalardan hangi ya da hangilerini icerdigi soylenebilir?

l. Klonlama
Il. Islah
lll. Gen Aktarimi

A) Yalniz | B) Ivell C) llve lll

D) 1velll
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5. Asagidaki tabloda mevsimler ile ilgili ifadeler verilmistir.

iFADELER D Y
1. Dinyanin kendi ekseni etrafinda ddnmesi sonucu mevsimler olusur. X
2. Kuzey Yarim Kire kis mevsimini yasarken, Guiney Yarim Kire yaz mevsimini yasar. X
3. Diinya’nin dénme ekseninin egikligi sonucu mevsimler olusur. X
4. Yarim kurelere gines isinlarinin dik geldigi tarihlerde yaz mevsimi, egik geldigi tarihlerde X
kis mevsimi yagsanmaktadir.

Bu ifadeler dogru(D) ya da yanlig(Y) olma durumuna gére isaretlenmistir. Tablonun isaretlenmesi ile ilgili 6g-
rencilerin yaptigi yorumlar asagidaki gibidir.

Efe : 1 ve 2.ifadeler hatall isaretlenmistir.
Elif : 3 ve 4. ifadeler hatali isaretlenmistir.
Ege : 2 ve 4. ifadeler hatasiz isaretlenmisgtir.
Ece : 2 ve 3. ifadeler hatasiz isaretlenmistir.

Buna gore yukaridaki 6grencilerden hangisinin ifadesi dogrudur?

A) Efe B) Elif C) Ege D) Ece
Mavi turnusol Kirmizi turnusol Fenolftalein Elektrik iletkenligi
Asit Kirmizi Kirmizi Renk degisimi yok Var
Baz Mavi Mavi Pembe Var
Tuz Renk degisimi yok Renk degisimi yok Renk degisimi yok Var

Ogretmeni Berrin’e verdigi i kapta asit, baz ve tuz bulundugunu sdyleyerek, hangi kapta , hangi
kimyasalin bulundugunu tespit etmesini istiyor. Tablodaki bilgileri kullanarak kaplardaki sivilari belir-
lemek i¢in hangi islem sirasini tercih etmelidir?

A) Once biitiin kaplarda mavi turnusol kagidini kullanarak asit olani bulmali, ardindan elektrik iletkenliklerini
test ederek baz ve tuz olani belirlemeli

B) Once biitiin kaplarda kirmizi turnusol kagidini kullanarak baz olani bulmali, ardindan fenolftalein kullana-
rak asit ve tuz olani belirlemeli

C) Once bitin kaplarda fenolftalein kullanarak baz olani bulmali, ardindan mavi turnusol kagidini kullanarak
asit ve tuz olani belirlemeli

D) Once biitiin kaplarda fenolftalein kullanarak baz olani bulmali, ardindan kirmizi turnusol kagidini kullana-
rak asit ve tuz olani belirlemeli
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7. Kimyasal bir tepkimedeki maddelerin, tanecik mo- | 9.
delleri asagidaki gibi verilmistir
i h
Pt i
@) IO/" "-.[:_‘. :-Eifj Huni +—
Q9 Q 'i_):_} i % Esnek +— - Renkli su
C}l'/ Y -\_:_,- ‘10 + QQ . Io,/-"n_(_\l + JO balon 1> UBorusu
TOC QO ~ram OO
Q0 O o Sivi basincinin sivinin yogunluguna bagl oldugu-
A @20 . . 9 L o
nu incelemek isteyen Yagmur, sekildeki diizenegi
kurarak U borusundaki sivi basincini gdzlemle-
Sadece bu modellemeden yola gikarak mektedir.
a. Atomlar arasi baglar kopar, yeni baglar olu- Sivi basincinin sivi yogunluguna bagl olup ol-
sur. madigini anlamak i¢in, kurdugu bu diizenegin

yeterli olup olmadigina iligkin asagidakilerden
hangisi soéylenebilir?

Atom sayisli ve cinsi korunur.

Molekul yapisi korunur.
A) Bu dizenek yeterlidir. Clinki kap tabaninda bir

Toplam kitle korunur.
P N und sivi basinci olusmaktadir.

P 2 0 C

Kimyasal dzelliklerin yani sira fiziksel 6zel-

likler de degisir. B) Bu duzenek yeterlidir. Clnkl kaptaki sivinin

derinligi ve yogunlugu yardimiyla basin¢ he-

z
Z
n
L
=
L
z
Lu e
bilgilerinden hangilerine ulasilir? ‘3 saplanabilir.
- C) Bu duzenek yeterli degildir. Clinku bu duzene-
D
A)a,bc g g gin yaninda, diger tim 6zelliklerin ayni oldugu
C)a,b,ce D)a,b,d, e 7 farkli yogunlukta sivinin bulundugu bir diizene-
=8 gin de yer almasi gerekir.
g D) Bu duzenek yeterli degildir. Cinkl bu dizene-
2 gin yaninda derinligi 2h olan ayni sivinin bulun-
2 dugu diizenegin de yer almasi gerekir.
]
8. =
1%
O
o
) z
>_

Sekildeki sistemde kuvvet kazancini artirabil-
mek igin

I. Egik dizlemin boyu uzatiimalidir.
Il. Hareketli makara sayisi artiriimahdir.

. YUkdn agirh@r azaltiimahdir.

hangileri yapilmalidir?

A) Yalniz | B) Yalniz II

C)lvell D) I, lvelll
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10. ~
Okyanuslar tarafindan tutulan CO2 emisyonunun haricinde,
fosil yakit tiketimi, arazi kullanimi degisiklikleri ve kimyasal
stireglerden kaynaklanan emisyonlarin tutulmasi igin gereken
orman alaninin hesaplanmasi.
%
046 TARIM .
KARBON o ARAZIiSi Insan tiketimi igin kullanilan gida ve lif, hayvan yemi,
AYAK izi: yag bitkileri ve kaugugun dretimi icin gereken tarim alaninin
0 / hesaplanmasi.
039
TARIM ARAZISI i
Insanlarin tiiketigi agag, kagit hamuru, kereste, sanayi odunu ve
0/ 1 1 yakacak odun Uretmek igin gereken orman alaninin
0 hesaplanmasi.
ORMAN g
0/ 3 insanlarin talep ettikleri et, siit, deri ve yiin gibi Griinlerin
0 Uretilmesi icin gereken otlama alaninin hesaplanmasi.
OTLAK _
%3 Ulasim aglari, konutlar, endUstriyel yapilar ve hidroelektrik
santraller de dahil olmak tizere insan ihtiyaglarinin
YAPILASMIS ALAN - karsilanmasina iliskin alt yapi ve Ust yapiyla kapli alanin
0/ hesaplanmasi.
02
BALIKCILIK SAHASI
G Tiiketilen balik ve deniz Uriinlerinin yasamasi igin gereken
tahmini deniz ve tatl su alaninin hesaplanmasi.
. J

Tarkiye'nin ekolojik ayak izi ile ilgili bilgilerin oldudu tablo dogru-yanhs etkinligi olarak tamamlanacaktir.

BILGILER D/Y

Tarkiye'nin ekolojik ayak izindeki en buyuk bilesen, Karbon tutma ayak izine aittir.

Et, sut, deri gibi Urtnlerin Uretilmesi icin gereken alan, ulasim, konut, endustriyel yapi gibi alt
ve Ust yapllar icin gereken alandan fazladir.

Orman ayak izi, fosil yakit tiiketimi ve kimyasal streglerden kaynaklanan karbondioksit emis-
yonunun tutulmasi i¢in gereken orman alaninin hesaplanmasidir.

Tuketilen balik ve deniz Urlnlerinin yasamasi icin gereken deniz ve tath su alani, Trkiye’nin
ekolojik ayak izindeki en kuguk bilesendir.

Tablonun dogru tamamlanmasi i¢in hangi siktaki gibi doldurulmasi gerekir?

A) D-Y-Y-D B) D-Y-D-D C) D-D-D-D D) D-D-Y-D
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1.

12,

Plankton — Su piresi — Balik — Fok — Katil Balina

Yosun — Yenge¢ — Miurekkep Baligi — Penguen — Katil Balina

Su ekosisteminden bazi besin zincirlerini tahtaya yazan 6gretmen asagidaki sorulari soruyor.

1. Soru : Plankton ve yosun digindaki canlilar, besinlerini diger canlilari yiyerek mi karsilar?

2. Soru : Yengecten mirekkep baligina aktarilan enerji, penguenden balinaya aktarilan enerjiden az mi-
dir?

3. Soru : Ekosistemdeki katil balina sayisi, fok sayisindan fazla midir?

Emir’in sorulara sirasiyla verdigi cevaplar Evet-Hayir-Hayir olduguna gore 6gretmeni Emir’e ne séy-
lemistir?

A) Uretici ve tiiketici canlilar konusuna galismalisin.
B) Besin zincirinde, enerji aktariminin nasil oldugunu tekrarlamalisin.
C) Zincirdeki birey sayilarinin degisimine dikkat etmelisin.

D) Tebrikler, bitin cevaplarin dogru.

Ekosistemi olusturan canli ve cansiz varliklar arasinda strekli bir madde alis verisi vardir. Su, karbon, oksijen
ve azot canli ve cansiz gevre arasinda duzenli olarak dolagim halindedir.Bu dolagima madde déngusu denir.
Madde donguleri ile saglanan dizen bozuldugunda tim canlilar zamanla bu durumdan olumsuz etkilenir.

® Solunum sonucu havadaki azot / oksijen gazi miktari azalmaktadir.

e Terleme ve bosaltim olayi su / karbon dénglstnde etkilidir.

e Fotosentez olayl atmosferdeki karbon / azot elementinin, besinlerin yapisina katilmasini saglar.
e Canlilar havadaki oksijen / azot gazini direkt olarak binyelerine alamazlar.

e DNA, protein, enzim gibi birgok yapiya katildidi icin azot / oksijen gazinin dénglsi canllar icin gok
onemlidir.

Yukandaki ciimlelerin dogru bir sekilde tamamlanmasi igin alti gizili kelimelerden hangileri climle-
lerden cikartiimahdir?

A) Azot — karbon — azot — oksijen — oksijen
B) Azot — karbon — karbon — oksijen — azot
C) Oksijen — su — azot — azot — oksijen

D) Oksijen — su — karbon — azot — azot
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13.

14.

Torigelli, acik hava basincini 6lgerken civa kullanmigtir. Civa dolu tipu
ters gevirip kabin icine zemine degmeyecek sekilde ters kapatmistir.
0°C de 76 cm Hg Borudaki sivi yuksekligine bakarak agik hava basincini dlgmustar.

Toricell’nin yaptig1 bu deneyde sivinin yogunlugunun borudaki sivi
yuksekligine etkisini incelemek isteyen Eser, Esender, Osman ve Ah-
Deniz seviyesinde met asagidaki deney duzeneklerini hazirliyor.

Civa

Hangisinin deney diizenegi bu durumu incelemek i¢in uygundur?

4 A
Eser Esender Osman Ahmet
20°C de 20°C de 0°C de 0°C de
Civa Gliserin Gliserin Civa
Dagda Deniz seviyesinde Deniz seviyesinde Dagda
\_ /
A) Eser B) Esender C) Osman D) Ahmet
% Elektriklenmenin gunlik yasamda kullanimiyla ilgili uygulamalari teknolojinin bir-
gok alaninda gérmemiz mimkiindar. Ornegin fotokopi makinelerinde metal bir

plaka, kopyasini ¢ikaracagimiz belgenin koyu boélgelerine denk gelecek sekilde
elektrikle ydklenir. Toner adi verilen koyu renkli toz, bu plakanin yUkli kisimlarina
yapigir. Sonra altindan gegen kagidi boyayarak goéruntinin kagida aktariimasini
saglar.

Ogretmen

Buna gore, 6gretmenin yukarida anlattigi 6rnek , asagidaki 6rneklerden hangisi ile iligkilendirile-
mez?

A) Otomobil ve beyaz esyalarda boyanacak ylzey elektrikle ytklenir. Zit yikle yiklenmis boya ise ylzeye
puskurtilince boya tanecikleri ylizeye yapisir ve ylzey boyanir.

B) Polisler, kagit ya da plastik ylzeylerdeki parmak izlerini belirlemede elektrik yukli olan tozun parmak izine
yapismasindan yararlanilir.

C) Baca temizlemede kullanilan firgalar, elektrikle yiklt olduklari igin toz ve kirintilari ¢eker.

D) Yuksek binalara monte edilen paratoner, bulutlardaki elektrigin givenli bir sekilde toprada iletiimesini sag-

'
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15.

1 H 1 2 He 2
Hidrojen Helyum
1.0079 4.00260
*Li |‘Be "B |'C|[ "N |°O |"F [°Ne
Lityum Berilyum Bor Karbon Azot Oksijen Flor Neon
6.941 9.01218 10.811 12011 14.00674 15.9994 18.998403 201797
1 Na 12M 13A| (! Si 15 P 16 S 17 CI 18 AI'
Sodyum Magnezygn Altminyum silisyum Fosfor Kakiirt Klor Argon
22.980768. 24,305 26.981539 28.0855 30.973762 32.066 354527 39948
19 K zoc 2 S 2 T_ 2 V 2 C 25M 26 F z7c 28 N_ zsc 30 Z 31G 32 G 33A JAS 35 B 36 K
Potasyum Kalsiyum Skandiyum Titan Vanadyum Krom Mangan Demir Kobalt Nikel Bakr Ginko Galyum  |[ Germanyum Assenik Selenyum Brom Kripton
39.0983 40.078 44.95591 47.88 509415 51.9961 54.938 55.847 58.9332 58.6934 63.546 65.39 69.732 7264 74.92159 78.96 79.904 83.80
37Rb JBS 39 Y 40 Z 41Nb uM 43 T 4“4 R 45 Rh 4 Pd 47A 48 Cd 49 I 50 S 51 Sb szT 53 I 54 x
Rubidyum Stronsiyum pLyum) Zirkonyum Niobyum Molibden Teknesyum Rutenyum Rodyum Palladyum eumg Kadminyum Indiyum Kalay Antimon Tellir yot Ksenon
87.62 88.90585 91.224 92.90638 9594 98.9072 101.07 102.9055 106.42 107.8682 112411 114,818 11871 121.760 1216 126.90447 13129
ssc ssB 57.71 72 Hf 73T 74 W 75R 750 77 I 78 Pt 79A 80 H 81 T_ 82 Pb 83 B_ 54P 85 At aeR
Sezyum Baryum * Hafniyum Tantal Volfram Renyum Osmiyum Iridyum Platin Altin Cwag Talyum Kursun Bizmut Polonyum Asatatin Radon
132.90543 137.327 178.49 180.9479 183.85 186.207 190.23 19222 195.08 196.9665 200.59 204.3833 207.2 208.98037 (208.9824) 209.9871 2220176
87 88 89-103 04 105 106 107, 108 109 10 (i 12 13 114 15 116 (i 118
Fr |[Ra| ,, |Rf | Db |Sg | Bh | Hs | Mt| Ds | Rg|Cn |Nh | FI | Mc|Lv | Ts | Og
Fransiyum Radyum Rutherlordlum Dubnium Seaborgium Bohrium Hassium Meitnerium Kopemikyum Nihonyum Fleovyum Moskovyum [ Livermoryum Tenesin o
223.0197 226.0254 (261) (262) (266) (264) (269) (268) (269) (212) (21 (284) (289) (284) (298) )ganezon
“La [°Ce [“Pr [°Nd ["Pm ["Sm |"Eu |["Gd ["Tb [*Dy |"Ho |*Er [*Tm |"Yb |"Lu
* Lantan Seryum Praseodim Neodim Prometyum Samaryum Europyum Gadolinyum Terbiyum  [|Disprosydm Holmiyum Erbiyum Tulyum Itterbiyum Lutesyum
138.9055 140.115 140.90765 14424 150.36 151.9655 157.25 158.92534 162.50 164.93032 167.26 168.93421 174.967
89 A c 90 91 92 93 (94 95 % o7 98 99 00 101 102 103
#%| ¢ 'Th | Pa | U [ Np | Pu |[Am ||[Cm |Bk | Cf | Es [Fm | Md | No | Lr
i) Toryum Protaktinyum Uranyum Neptunyum Plutonyum Amerikyum Curiyum Berkelyum Kalformiyum Einsteinyum Fermiyum Mendelevyum Nobelyum Lawrenclyum
232.0381 231.03588 238.0289 237.0482 244.0642 243.0614 247.0703 247.0703 251.0796 (254) 257.0951 258.1 259.1009 (262)

® Periyodik tablodaki yatay siralara periyot, dikey situnlara ise grup adi verilir.
e Tabloya elementler artan atom numaralarina gore siralanmistir.
e 1. Periyot hari¢ tim periyotlar bir metal ile baslar, soygaz ile biter.

Periyodik tablodaki ilk yirmi element i¢in cevaplanmasi istenen sorular yazilmistir.

SORU CEVAP

Atom numarasi en kuguUk olan metal element

Klorla ayni periyotta, Oksijenle ayni grupta olan element

Katman sayisi 2 olan soygaz

Uglincli periyotta bulunan yari metal

Periyodik tablo ile ilgili sorulara cevap verilirken hangi elementin adi kullaniimig olamaz?

A) Silisyum B) Kukurt C) Helyum D) Lityum
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16. Asagidaki sekilde gelismis bir hiicrede bulunan DNA molekulinin bir kisminin eslenmesi gosterilmistir.

® 4 4 »
o » >» 4

O\

® 4 4 »
o » >» +H
® 4 -4 »
O » » H

Hucrede bu olay gerceklesirken sitoplazmada meydana gelen madde miktari degisimi ile ilgili asagidaki gra-
fikler cizilmigtir.

' A
Fosfat Deoksiriboz Timin bazi Adenin bazi
sayisi sayisl sayisi sayisi

A A A A

> » » »
> > > >

L Zaman Zaman Zaman Zaman
J

Buna gore grafiklerle ilgili asagida yapilan yorumlardan hangisi yanhstir?

A) DNA eslenmesi sirasinda her bir nikleotite fosfat baglanacagindan fosfat miktari azalir.
B) DNA eslenirken her bir nikleotite deoksiriboz sekeri baglanacagi icin seker miktari azalir
C) Timin nukleatitinin kargisina Adenin nukleotiti gelecedinden sitoplazmadaki timin miktari azalr.

D) Timin sayisi kadar Adenin sayisi olacagindan Adenin miktari degismez.

17. Jenerator ve elektrik motoru ile ilgili olarak asagida verilen tablodaki ifadelerden kag tanesi dogru-

dur?
NO | IFADELER
1. | Yapilarinda miknatis bulunur
2. | Glg santrallerinde jeneratér bulunur
3. | Elektrik motorunda, hareket enerjisi elektrik enerjisine déntsur
4. | Jeneratorlerde elektrik enerjisi hareket enerjisine dénusir
5. | Mikser, matkap vantilator gibi aracglarda elektrik enerjisinden hareket enerjisi elde edilir

A) 5 B) 3 C) 2 D) 1
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18.

19.

Glikoz ¢ozeltisi

Bira mayalari

25°C

Aylin 6gretmen canlilik olaylarini anlattiktan sonra, bu olaylarin denklemlerini tahtaya yaziyor

Besin + Oksijen — Karbondioksit + Su (oksijenli solunum)
Besin Etilalkol +Karbondioksit (oksijensiz solunum)
Su + Karbondioksit — Besin + Oksijen (Fotosentez)

Aydinlik ortamda sulanmis saksi bitkisi ile bira mayasi mantari bulunan besin kabi, kapali saydam
diizenek icine yerlestirilip bir siire gézlemlendiginde bitki gelisiminin iyi oldugu, kaptaki U borusun-
da bulunan civanin, sag kolda 1 yoniinde hareket ettigi goriiliiyor. Kapta meydana gelen gaz basin-
cindaki artisin nedeniyle ilgili olarak 6grencilerin yaptigi yorumlardan hangisi dogru degildir?

A) Kaptaki bitkinin Urettigi oksijeni, bira mayasi mantari kullanmistir.
B) Bira mayasi mantarinin Urettidi karbondioksiti, bitki fotosentez igin kullanmistir
C) Kaptaki bitkinin solunum hizi, fotosentez hizindan disuktar.

D) Kaptaki gaz basincinin artmasina, oksijen gazindaki artis neden olmustur.

Asagidaki tabloda iki bezelyenin ve ¢aprazlama sonucu olusan bezelyelerin kalitim bilgileri verilmistir.

Bezelyeler Fenotip

1. Bezelye Yuvarlak Tohum
2. Bezelye Yuvarlak Tohum
Olusan bezelye Yuvarlak Tohum
Olusan bezelye Burusuk Tohum

Buna gore, seceneklerde verilenlerden hangisi kesinlikle yanhstir?
(Yuvarlak tohum geni burusuk tohum genine baskindir.)

A) 1. Bezelye, tohum sekli bakimindan heterezigottur.
B) 2. Bezelye, tohum sekli bakimindan homozigottur.

C) Bu iki bezelyenin gaprazlanmasi sonucu olugacak yeni bezelyelerden homozigot yuvarlak olma ihtimali
%25'tir.

D) 1 ve 2 bezelyelerin ¢caprazlanmasi sonucu melez bezelye olusma ihtimali %50’dir
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20. K

100 g 100 g 50 g
su alkol su

- N N
Sicaklik Sicaklik Sicaklik
C) (°C) (°C)
A A A
100§ — / 100 § - —
o 784 ‘ ‘ | |
10 : : 10 : 1 10 | |
20 30 Zaman (dk) 10 14  Zaman (dk) L 10 15  Zaman (dk)
NS J

Bir grup 6grenci kaplardaki sivilari 6zdes isiticilar ile 1sitarak, sicaklik-zaman grafiklerini giziliyorlar. Ardindan
g6zlemlerine dayal olarak her 8grenci ulastigi sonucu bir cimle ile yaziyor.

Ayla : Farkh cins maddelerin kaynama sicakliklari da farkhdir.
Esra : Ayni maddenin farkli kitlelerinin kaynamasi icin gegen sureler farklidir.
Esin : Farkli cins maddelerin, esit kitlelerini ayni sicakliga ulastirmak icin farkl miktarlarda isi verilmelidir.

Ogrencilerin bu sonuglara varmalarini saglayan kaplar hangileridir?

Ayla Esra Esin
A) Kve L KvelL Kve M
B) Kve M KvelL Lve M
C) Kve M LveM Lve M
D) KvelL Kve M Kvel

SAYISAL TESTIi BiTTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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10.

1.

Sinav kimlik bilgilerinizin dogrulugundan emin olunuz.

Sinav basladiktan sonra ¢evrenizdekilerle konusmayiniz.

Sorulari cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.

Cevaplarinizi cevap anahtarindaki ilgili soru numarasini dikkate alarak uygun bolime
kodlayiniz.

Degistirmek istediginiz cevabi cevap anahtarina kodladiginizdan emin olunuz.
Cevabini bilmediginiz sorular tUzerinde fazla zaman kaybetmeden diger sorulara
geginiz. Zaman kalirsa bu sorulara daha sonra donebilirsiniz.

Ug yanlis cevap 1 dogru soruyu gotiirmektedir. Netleriniz bu sekilde hesaplanacaktir.
Sinav puaninizin hesaplanmasinda sadece netleriniz dikkate alinacaktir.

Cevap anahtarinizi sinav suresince baskalarinin géremeyecegi sekilde 6nunizde
bulundurunuz.

Sinav sirasinda so6zlik, hesap makinasi, cep telefonu ve bilgisayarinizin bu
Ozelliklerini kullanmayiniz.

Sinav suresince yerinizden ayrilmayiniz.

Bu kitapgigin her hakki sakhdir. Hangi amagla olursa olsun, kitapgigin tamami-
nin veya bir kisminin Yarig Ortaokulu Mudurligunun yazih izni olmadan kopya
edilmesi, fotograflarinin ¢ekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir

yolla ¢ogaltilmasi, yayimlanmasi ve baska bir amagla kullaniimasi yasaktir. Bu
yasaga uymayanlar, dogabilecek hukuki sorumlulugu ve sinavin hazirlanmasin-
daki mali yukumluliigu pesinen kabullenmis sayilir.

8. SINIF DEGERLENDIRME SINAVI -5-



